

环化漫记

HUAN HUA MAN JI

武汉软件工程职业学院
环境与生化工程系主办



2013年05月30日 第14期 总14期 共2版

书记临阵鼓劲 状元现场点评 我系教师五项技能班门拼斧 火热预赛

两博士脱颖而出 代系出征



(本报讯)5月9日中午1点,环化系教师五项技能第二项比赛在1号教学楼1213教室举行,来自各教研室、学生科的11名青年教师参加比赛。组织人事处处长万国邦、评建与督导处处长肖素美、教务处副处长龚涛、市上届大赛冠军鄢军霞和我系主任助理吴雨龙强力坐镇,担任本赛评委。比赛由戴永清书记主持,全系教职工到场学习观摩。

据悉,教师五项技能包括案例分析、电子教案、教学演示和反思、师德演讲和特长展示,我系抽选电子教案和教学演示来进行预赛,选拔选手。5月7日下午,各位选手已经进行了三个小时全封闭的PPT制作,系主任叶汉英亲自督战,院党委廖世平书记亲赴现场巡查,为青年教师加油鼓劲。在教学演示比赛上,各位选手将对做好的PPT进行20分钟的讲授,五位评委将从教学内容、教学组织、教学语言与教态、教学内容展示和总体印象上裁决定夺。

一号选手是来自学生科的辅导员宗珊,她带来的《大学生自我认知》在课程导入中引用了“价值拍卖”,

赛后,系部根据评委组的意见,再认真分析选手的个人综合实力,最终确定:余磊博士和魏来博士代表我系出征,参加校教师五项技能的比赛。

系主任叶汉英说,本次预赛,我们是开门练兵,班门拼斧,修炼内功,希望我系教师以赛练技,重视教学质量,注重教学效果,提高教学水平,为我们的学生提供满意的教学服务。

(周 娅)



余磊博士说课现场

参观中山舰,追寻航之梦

——记我系第十二期分党校成员参观中山舰博物馆

战舰,头冲金鸡湖,好似欲扬帆出海。看着这美丽与庄严的景观,我们不禁与之合影留恋。合影后同学们排着有序的队伍,迈着整齐的步伐走进了博物馆。

首先映入眼帘的就是那庞大的舰体。它见证了共和国100年的光辉历史。自加入中国海军以来,历经“护国运动”、“护法运动”、“孙中山广州蒙难”事件、“中山舰事件”和“武汉保卫战”等五大历史事件。从这艘舰艇上,我们看到了中国人民不屈不挠、英勇奋斗、前赴后继和自强不息的民族精神。在这1万多平方米的博物馆中,陈列着3400多件珍贵文物。每一件都承载着深厚的历史文化底蕴。在馆内我们看到了那栩栩如生的雕像,让每个人都叹为观止。更值得让人注意的是里有13座反映武汉会战的雕塑。另外,在金口战役纪念区内,牛头山山顶已立起中山舰遇难者纪念碑,纪念碑由25根石柱组成,每一根都代表一位烈士。25根剑指南天的雕塑住,象征英勇迎战日本飞机,不幸阵亡的25名中山舰战士。

今天我们有幸来到这里参观,看着那些见证历史的物体。读着为中华民族奋斗过、牺牲了的将士们的心声,我们是否会想着要为我们的国家尽一份力。庞大的中山舰之所以强大是因为它载着我们中华民族的士兵,载着那一颗颗愿意为祖国牺牲自己生命的心,更载着的是中华民族每一个同胞们向往和平的心。今天的我们不再处于战争时期,我们有着丰富的物质条件,有着一个安定而繁荣的国家。虽然我们不用去战争,但是我们应该将自己的人生,自己

的精力投身于祖国伟大的事业中去。既使我们再平凡、再渺小,我们都应该为这个社会献出自己的一点力量。我们不能像志愿者一样奔赴雅安;我们不能像中国科学院的院士们一样研究药物解决所有问题;我们不能像海军战士一样冲锋于钓鱼岛,但我们可以向雅安地区的灾民奉献自己的爱心,告诉他们不再孤单。我们可以尽自己的力量帮助身边的同学,更可以努力学好专业知识,有一天用它为社会创造一份财富。

博物馆中记录了中山舰沉甸甸的历史,“缅怀红色历史,熏陶爱国情怀”,一路参观中,心的震撼如战争中承载中山舰的海波一样荡漾起伏。我们每一个中国人都不应该忘记历史,我们应该时刻记得那些为中华民族牺牲的人。中山舰诉说着国人的航之梦,我们伟大的中国梦。经过这一次的洗礼,让环境与生化工程系第十二分党校的全体师生明白了自己身上所肩负的使命,明白了在今后的人生道路中该如何走。让同学们明白了要用自己的实际行动实践爱国心,坚定自己的信念,为祖国的发展献自己的一份力量。(周闻峰)



(本报讯)5月16日,这一天是武汉解放纪念日。为弘扬孙中山先生的爱国主义和民主革命精神,增强党校学员的爱国情怀和社会责任感,环境与生化工程系学生党支部组织第十二期分党校学生到中山舰博物馆参观学习。系学生党支部书记蔡旭东老师带队,支委周闻峰老师、刘琪坤老师以及辅导员陈鹏老师与70多名学员参加了活动,本次活动取得圆满成功。

中午12点35分,党校成员们乘坐校车向中山舰博物馆进发。一路上,大家怀着激动的心情讨论着中山舰的光荣历史,从北洋军阀第一舰队的首次亮相到武汉会战的沉入河底,再到中山舰被打捞起来的激动人心的时刻。伴着徐徐微风,下午1点半师生们到达了中山舰博物馆。从远处眺望,中山舰博物馆巍峨雄壮,气势逼人。中山舰博物馆由两幢相连的建筑构成,舰体陈列厅为全钢结构。外形如同一艘



父爱如山 他是我的英雄

我的父亲,是我生命中最重要的人,个头不高,皮肤有点黑,腿甚至有点残疾,一生中也没做过多少轰轰烈烈、惊天动地的事,就靠一双勤劳的双手、一份责任心和爱撑起了整个家!

从小他就对我和妹妹要求很严格,小学上课时总能看见他站在教室窗口的身影,回家后也时不时走到我身边盯着我写作业,记忆中总有那么多写不完的作业,预习、复习,再复习、预习,寒暑假也如此,经常借高年级同学的课本自学,玩的时间很少,但每次考试几乎总能拿到第一名,少不更事的我却还满腹怨言,常常羡慕别人家的孩子可以一天到晚在外面疯玩!

记得八岁生日时,他送我一礼物——五毛钱的自动铅笔,同学们投来的都是羡慕的目光,那时的我哪里懂得用削得不能再削的铅笔头写作业却还是舍不得扔是怎样的一种心情。之后的生日虽然没有什么惊喜的礼物,但却总有一顿他亲自下厨的丰盛午餐!

2003年,父亲因为帮伯父做房子错过农村教师登记而下岗了,母亲也随他放弃了三尺讲台,于是全家搬迁到县城投靠亲戚,看着充满童年回忆的小学,我留下了泪水,这里不仅有家有伙伴,还见证了父母十几年的青春、爱情和对山村孩子的一份爱!

来到县城后,父母因找不到合适的工作便外出打工,我和妹妹就寄养在年迈的外婆家,从那时起,我才开始品尝到思念的味道,每次看到别的小朋友与爸爸妈妈手牵手走在一起时心里就很羡慕,可自己除了好好学习照顾妹妹帮外婆做些简单的家务活之外就是躲在被子里偷偷掉眼泪。半年后,父母因割舍不下年幼的我们就从外地回家了,父亲找熟人买了一辆麻木开始载客,他为了多挣点钱每天早出晚归,而母亲在县城的一个小幼儿园当老师,每个月只能拿到可怜巴巴的三百元,那时起,我真正懂得了金钱的来之不易,每次看到学校小卖部的零食和玩具,我也只是看看。在平时生活中,我也不会向父母提出过多的要求,连买一些必须的文具也会跑上好几家比较一下价格。我深知父母费劲千辛万苦才把我和妹妹转到县城最好的小学是希望我们能够有一个好的教育,我没有辜负父母的期望,在小升初的考试中以班级第一名的成绩进入全县的重点初中。正在全家还沉浸在喜悦当中时,不幸再次降临到这个家庭,县政府决定取缔麻木,说麻木不易管理还影响市容。于是父亲再次面临失业,可是他没有气馁,继续努力撑起家里的一片天!

上大学了,我拖着早早被他准备好的写好名字的行李箱第一次踏上了异地求学之路。武汉的天很是炎热,他坐在行李上不断的擦着额头脸上的汗,纸巾不一会儿就湿了,看着他汗流浃背,我的心如刀割一般!好不容易等到校车,他使劲往上挤,生怕我没有座位,又担心在学校“抢”不到好点的寝室!这就是他,傻乎乎的,可爱得让人心疼!

他打开行李箱,叮嘱我东西要归放好,

我的父親 我的夢

爱心救父 程颖获校园“弘扬道德好青年”称号

程颖,女,汉族,中共预备党员,系武汉软件工程职业学院环境与生化工程系制药 1102 班团支书。大一下学期,她突然接到父亲尿毒症的通知,她的天塌了。痛定思痛后,年仅 19 岁的她用自己的坚强与孝心挑起家庭的重担,踏上了一条艰难的救父之路。

她鼓足勇气向学校、社会发出求救信号,除了系部同学帮助募捐,她还自己组织一些募捐活动。通过医院找到相关证明材料,通过自己真实而痛心的文字,借助新浪微博、腾讯微博、QQ 空间、朋友网等新媒体,求助湖北经视、楚天都市报等新闻媒体,还在中国红十字基金会、李连杰壹基金、中国医学基金会等官方微博和网站上寻求帮助,她明白这就是救父亲的唯一办法,时间就是生命!通过她的努力,她已经为父亲筹

得近四万元的救命款,尽管在治疗费上尚有欠缺,但已经挽回了父亲的生命,也给她的家庭带来了曙光。

作为班级团支书的她,生活上乐观向上,热心帮助每一位同学,与同学和睦相处,带领全班同学积极参加院系各项活动。

她常怀感恩之心,积极参加义务献血、慰问环卫工人等公益活动以回报社会对她的帮助。在学校生活中,她成绩优异,荣获国家励志奖学金。在暑期社会实践活动中获得“先进个人”称号,她所组建的“湖北省红安经济建设调查团”获得学院“优秀调研项目”称号,在第五届运动会中被评为系学生会“优秀干事”,在共青团工作中获得“优秀共青团员”称号。年前,她还光荣的成为一名预备党员。2013 年 4 月,在武汉软件工程职业学院第五届“校园十佳青年”评选活动中,被评为“弘扬道德好青年”。

注意整洁,最令我意想不到的是,还有很多药,午时茶、感冒药、消炎药、止咳药、创可贴等,担心我营养跟不上,还特地准备一瓶钙片,我再也控制不住了,泪水哗啦哗啦的流,吓得新室友不敢吱声!那天晚上,他饿着肚子在女生寝室的地上睡了一夜,第二天清晨就踏上回家的车!从没见他哭过的母亲说,他在车上一直掉眼泪!

病危通知单 家里的天塌了

在我小学二年级的时候,父亲冒着倾盆大雨帮村民抢收稻谷而患上重感冒,因为没有得到及时医治,病情加重转为急性肾炎还引发高血压,从那时起,父亲的身体每况愈下,虽然肾炎得到控制,但每天还得喝很多降压药,抵抗力也大不如前。

因之前劳累过度,肾炎再次发作转为慢性肾炎,可为了挣钱养家他不顾母亲和亲戚的劝阻执意外出打工,在外面他省吃俭用,舍不得多花一分钱,导致病情逐渐加重,后来辛辛苦苦挣的工资全砸进了小诊所,无奈中只好回家。从那时起,每天他都得吃很多很多的药,中药、西药……屋子里到处都弥漫着苦苦的药味!医生建议住院治疗,一向省钱的他怎么也不肯,连检查也很少很少!

尽管在大量的药品支撑下,命运又给我们开了一个开不起的玩笑!在 06 年父亲检查出了双肾萎缩,为了给父亲治病,家里的积蓄早就空了,还欠下近十万元的巨债!最可怕的是在 2011 年年底,父亲已经下不了床,他的病情再次恶化成了尿毒症,情况很危险,可他还嘱咐母亲不要告诉即刻将期末考试的我!

2012 年 2 月 23 日晚,我突然接到母亲的电话,得知父亲病危的消息!父亲早在十年前就检查出了肾炎,医生早就要求住院治疗,可是这个贫苦的家庭根本没有能力让父亲住进医院!了解红安的同学都知道,红安是个低收入高消费的小县城,靠母亲在私人幼儿园工作的微薄收入和国家低保根本不够我和妹妹读书,还要给父亲买药,所有的家庭重担全部压在母亲一个人的肩上!

医生已经下达了病危通知书,要么换肾要么透析治疗要么放弃,全家如天塌一般,可我唯一能做的就是给父亲送饭安慰母亲照顾妹妹,四处筹钱,尽管如此,那如天文数字般的医药费还是压得我们喘不过气!父亲说:“我的两个孩子还没有养大成人,舍不得闭眼啊,可又怕拖累了她们娘三儿……”到了这个时候,他还在为我们着想!

今年过年时,父亲是逞强起来与我们一起吃年饭的,看着坐在我对面的父亲那消瘦的身躯和母亲憔悴的面孔,我不知道我是怎么咽下那妈妈独自、精心准备却满含泪水的饭菜,咽下更多的是泪水,我努力不让自己的眼泪掉下来,因为父亲已经很久没陪我们一起吃饭了,我不敢也不舍得让自己的泪水破坏这个‘幸福’的气氛!我不能让父亲倒下,不能让自己失去将来好好孝敬父亲的机会!”

跟时间赛跑 我要救爸爸

在万般无奈与对父亲不舍的爱,我鼓起勇气向社会发出了求救的信号!我先是

通过医院找到相关证明和材料,用手机拍下父亲在医院治疗时的场景,然后写下几篇发自内心又真实的文章,再将它们都上传到新浪微博、腾讯微博、QQ 空间、朋友网等网站上,还在中国红十字基金会、李连杰壹基金、中国医学基金会等官方微博和网站上寻求帮助,这些我都丝毫不敢怠慢也不能出错,因为这就是救父亲的唯一办法,时间就是生命!消息一扩散,社会上就引起了强烈的反响,不少爱心人士和机构都打来电话询问父亲的病情和家里的情况,遇到个别图谋不轨的电话,我也是坦然面对。

在学校的室友和同学知道情况后,立马开了个班委会商量对策并起草了倡议书,在班里自发捐款,还分批找到系里和学校的老师及领导,向他们说明情况,最后在系里老师的帮助下,在系部大一及大二学生中组织了自愿捐款活动,同学们都慷慨解囊捐出自己的生活费,短短几天的时间就凑到了近万余元,连军训时的一个教官也捐了三百元!我的朋友和曾经同窗的同学也都纷纷伸出了援助之手,并不断向媒体打出求救电话,比如湖北经视谈笑娱乐节目组,楚天都市报等。

在妹妹的学校里,同学们也自发组织了捐款,一块的、五块的、十块的……也有一百两百的,社会上的好心人士也纷纷加入了募捐之列,有些医生和家里有同样病情的人也打来安慰、鼓励和交流经验的电话。面对这么多的好心人,我留下的眼泪不再是悲伤和绝望的,而是包含着对这个社会对这个世界的感激之情。

我揣着这些钱,陪同父亲来到湖北省协和医院治疗,因缺少床位便又转到湖北省人民医院,一边等待肾源一边开始透析治疗,做好造漏手术后就回到了红安县人民医院继续每个星期两次透析的治疗,平均每月费用高达五千余元。从社会各界的汇款、现场募捐和亲戚朋友的救济,我已经凑到了近四万元的人民币,尽管在治疗费用上尚有欠缺,但已经挽回了父亲的生命也给我们带来了曙光!

一夜长大 磨难教会我从容与坚强

通过这场风波,我更加懂得了学习的重要性,懂得了亲情和友情的可贵,也懂得了对他人对社会的感恩与回报!

在学校,我努力学习,刻苦钻研,虚心请教老师和同学,总结学习经验,不断改善学习的方法,在每一次的实训中也丝毫不浪费自己学习的机会,无挂科及处分现象,并利用课余时间学习一些课外知识,我在大一上学期获得了国家助学金,在大一下学期取得了班级总分第一的好成绩,英语过三级,计算机过一级,普通话水平测试过一级乙等,大二上学期还获得了国家励志奖学金。

作为班级团支书,我根据上级团组织安排的一切活动都积极参加给予配合,及时参加各种会议,及时传达贯彻上级团组织的决议、指示精神,并向上级团组织请示和汇报工作;我积极做好了党团工作,完成入党申请书的收集和工作手册的填写工作,配合学院团建工作,负责好了上级下达

的各种关于党员的政治活动以及预备党员、入党积极分子的相关活动的通知与行动;我还与班委相互配合,各自发挥自身优势,组织班级各项活动,完善了班级制度,规范了班级管理方面的漏洞,形成了积极向上、团结奋斗的班风,使制药 1102 班完成了从一个班级到班集体的蜕变。

同时,我也曾是系部学生会的一员,在大一上学期参加了学生政治理论研习社、团校的学习,2011 年 3 月至 2011 年 6 月参加了环化系第十期分党校的培训,大二上学期担任了制药 1202 小班一职,又参加了“青年马克思主义者培养工程”培训班的学习,并于 2012 年 12 月成为了一名光荣的中共预备党员。

我积极参加学校的各项活动,在学院举行的第五届运动会中被评为系学生会“优秀干事”;同时在 2011—2012 学年度学院共青团工作中荣获“优秀共青团员”,并在暑期社会实践活动中获“先进个人”,而由我所组建的“湖北省红安经济建设调查团”也获得了学院的“优秀调研项目”的荣誉称号。

生活中,我积极主动和同学沟通,了解同学们的情况,主动帮助有困难和需要帮助的同学,从不乱花一分钱,为减轻家里负担,除了学校每天的勤工俭学和周末寒暑假的兼职,我做过推销员,在商场卖过衣服和鞋子,当过家教,还开办过暑期培训班。从大一下学期开始,我就没让家里寄过生活费,学费也一直都是助学贷款。

面对困难和曾经帮助过我的亲朋好友及那些陌生人,我时常怀着感恩之情,积极参加义务献血、慰问环卫工人等公益活动。每次室友外出迷路时她都热心并准确的作出回答,在路上遇到卖艺和需要帮助的人时,我也慷慨解囊,即使那可能是别人早已设下的骗局。我觉得,滴水之恩当涌泉相报,当社会上有这么多好心人帮助她并让父亲度过生命难关之时,我心里就已经深深埋下了一颗叫做“感恩回报”的种子。

现在,我的梦想是,爸爸妈妈身体健康,自己早日完成学业并找到一份好工作,这样才能成为家里真正的顶梁柱!

